

'Deprem dönüşümü' için bedelsiz tahsis edilen arazi, sanayi alanına dönüştürülerek satıldı

# Kentsel dönüşüm arazisi 550 milyon liraya satıldı



Gaziantep Büyükşehir Belediyesi'nin, kentsel dönüşüm amacıyla Hazine'den bedelsiz devraldığı devasa araziye sanayi alanına dönüştürerek sattığı ortaya çıktı. Millî Emlak Dairesi Başkanlığı'nın CİMER üzerinden verdiği yanıtla doğrulanan arazi trafiğine göre, dönüşüm için tahsis edilen alanın bir bölümü 550 milyon TL'ye satılırken, hemen bitişiğindeki 50 bin metrekarelik yeni bir alan daha satışa çıkarılmak üzere meclis gündemine alındı. 4TE

Eğitim Sen Gaziantep Şubesi, MEB tarafından geliştirilen İMES (İşletmelerde Mesleki Eğitim ve Staj) uygulaması üzerinden öğretmenlere dayatılan konum tabanlı takip sisteminin açık bir hak ihlali olduğunu vurguladı

## MESEM'ler, çocuk işçiliğini ve ucuz emek sömürsünü derinleştirdi

Şube Başkanı Ömer Parlakçı, "MESEM'ler bugün bir eğitim modeli olmaktan çıkmış; çocuk işçiliğini yaygınlaştıran, ucuz emek sömürsünü derinleştiren ve eğitim emekçilerini yeni denetim mekanizmalarıyla baskı altına alan bir yapıya dönüşmüş" dedi.



TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

# Sabah

80 yıl

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

ZEUGMA

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.967 14 NİSAN 2026 SALI

**ÖZMAKSAN**  
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI  
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI  
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI  
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Tüketici Hakları Derneği Gaziantep Şube Başkanı Bülent Yılmaz, elektrik ve doğalgaz zamlarının, artık teknik bir düzenleme olmaktan çıktığını doğrudan doğruya halkın yaşam koşullarına yönelmiş ağır bir ekonomik müdahale haline geldiğine dikkat çekti

# Zamlar, halkın yaşam koşullarına yönelmiş ağır bir ekonomik müdahale haline geldi

Elektrik ve doğalgaz artık birer ticari meta gibi değerlendirildiğini söyleyen Yılmaz, vatandaşın en temel hakkı piyasa koşullarına terk edildiğinin altını çizdi. "Oysa enerji; barınmanın, ısınmanın ve sağlıklı yaşamın vazgeçilmez unsuru. Bu yönüyle enerjiye erişim, tartışmasız bir temel insan hakkı. Bu hakkın bu kadar hoyratça ihlal edilmesi, sosyal devlet ilkesinin fiilen ortadan kaldırıldığını gösteriyor" ifadelerini kullandı.



### Savaşın yükünün katlanarak vatandaşın yıkılması adaletsizliğin en açık göstergesi

Yılmaz, "Bölgemizde ve dünyada yaşanan savaşların, jeopolitik gerilimlerin ve enerji piyasalarındaki dalgalanmaların bahane edilerek bu ölçüde zam yapılması, açıkça savaş fırsatçılığı. Krizleri fırsata çevirerek halkın temel ihtiyaçları üzerinden kazanç sağlamak ne ekonomik ne de ahlaki olarak kabul edilebilir. Savaşın yükü zaten toplumun omuzlarında, bu yükün katlanarak vatandaşın yıkılması adaletsizliğin en açık göstergesi" dedi.

### Bu anlayış, kabul edilemez ve meşrulaştırılmaz

"Savaş fırsatçılığının ne anlama geldiğini hepimiz çok iyi biliyoruz" diyen Yılmaz, "Trafikte bir ambulansın arkasına takılıp onun açtığı yolu kullanarak avantaj sağlamaya çalışanlar nasıl ki ahlaki bir zafiyet sergiliyorsa; bugün yaşanan da bundan farksız. Savaşın yarattığı olağanüstü koşulları fırsata çevirerek, toplumun en temel ihtiyacı olan enerji üzerinden yük bindirmek, aynı zihniyetin daha büyük ölçekteki yansımasıdır. Bu anlayış, kabul edilemez ve meşrulaştırılmaz" eleştirisini yaptı. 4TE

## Türkiye'de 16 milyon "şüpheli" var Her 5 kişiden biri şüpheli

Türkiye'de her beş kişiden biri şüpheli, 330 bin suçla sürüklenen çocuk ve 25 milyonu aşkın icra dosyası... Adalet Bakanlığı'nın 2025 istatistikleri, ceza mahkemelerinin iş yükünün yüzde 60'a yakın arttığını ve yargı sisteminin 'dosya yükü' altında ezildiğini gösteriyor.



## Cari denge 7,5 milyar dolar açık verdi

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) açıkladığı ödemeler dengesi verilerine göre, şubatta cari işlemler hesabı 7 milyar 501 milyon ABD doları açık kaydetti.



Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 12 Ocak 2016 tarihli yazısıdır.

## İki senedir konuşuyoruz ama...

Önceleri adına Feutullahçılar deniyordu. Sonra Fetullah Hoca Cemaati oldu. Daha sonra yalnız cemaat dendi. Nihayetinde de, paralel yapılanma oldu.

Cemaat, belli bir kesimi ifade ediyor ve de fazla bir ayrımcılık belirtmiyordu, alışmıştık yani!..

Ama paralel yapılanma korkunç bir eylemi ifade ediyor. Yani, devlet dışında ayrı devlet yapılanması! Fırsatını buldukları gibi asıl devletin üzerine çizip planlaya geldikleri devleti yerine ikame edecekler!

Böyle değil mi? Cumhurbaşkanı Erdoğan, paralel yapıya karşı büyük bir savaş açtı. 2'DE

AYKUT TUZCU



## Mutsuzluk Günlerini Saymakla Mutluluk Gelmez

Her ne kadar aynı duvarın dibinde oturup kalsak da benzer ortamlarda nefeslensek de "aynı doğuşu" yaşadığımızı iddia edemeyiz. Çünkü beraber ağlaşmalarımız olmuyor; iç yanlışları ise hiç duymuyoruz. Ya da ortak gülmeyi çoğalttığımız pek görülüyor.

Artık zihinleri boğan kanserojen bilgiler içinde birbirimizi seyrediyoruz. Gülmeyen bir dünyadan, haksızlığa boyun eğen bir evrenden, paylaşmayan medeniyetten korkunç karanlıklar büyür.

Onun için gecenin bir yarısında dünyanın yarısı sessizce ağlamasını gerçekleştiriyor. 4'TE

Ali Ersönmez / Eğitimci Eğitim Sendikası

## Demokratik Bölgeler Partisi Meclis Üyesi Avni Binici, vatandaşın kamu bankaları tarafından sömürüldüğüne dikkat çekti

### Bu gidişle vatandaşın üzerindeki elbiseye kadar alacaklar



## ÖTV'siz araç alımı 10 yılda bir yapılabilir

Engellilerin ÖTV'siz araç alımına ilişkin yeni düzenlemenin detayları netleşti. 2'DE

## SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

"Sadece 3 derneğe tahsis yapılması, Anayasaca ve yasalara açıkça aykırılık teşkil etmektedir"

## Oy çoğunluğuna güvenip yasaları hiçe sayıyorlar!..

Şehitkamil Belediyesi CHP eski meclis üyesi Zeynel Güçyetmez, Şehitkamil Belediye Başkanı Metin Özkarlı'nın spor kulübüne ve derneklere yetkisi olmadığı halde, ücretsiz sosyal tesis ve halı saha tahsis ettiğini söyledi.

ANAP adayı Güzel açıkladı:

## 'Alleben'in ıslahı için 300 milyon ek ödenek sağlandı'

"Alleben kanalizasyon deresi olmaktan çıkarılacak" ANAP milletvekili adayı Hasan Celal Güzel, Alleben deresinin ıslahı için 300 milyon liralık ek ödenek sağlandığını söyledi. 3'TE

**Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek**



Aykut Tuzcu

## İki senedir konuşuyoruz ama...

Önceleri adına Feutullahçılar deniyordu. Sonra Fetullah Hoca Cemaati oldu. Daha sonra yalnız cemaat dendi. Nihayetinde de, paralel yapılanma oldu. Cemaat, belli bir kesimi ifade ediyor ve de fazla bir ayrımcılık belirtmiyordu, alışmıştı yani!.. Ama paralel yapılanma korkunç bir eylemi ifade ediyor. Yani, devlet dışında ayrı devlet yapılanması!

Fırsatını buldukları gibi asıl devletin üzerini çizip planlaya geldikleri devleti yerine ikame edecekler!

Böyle değil mi?

Cumhurbaşkanı Erdoğan, paralel yapıya karşı büyük bir savaş açtı. Hani başka bir konuda, bilinen eski bir slogan vardı ya, "Görüldüğü yerde başı ezilmelidir" diye; işte onun gibi bir şey, paralel yapı imha edilmelidir diyor Cumhurbaşkanı Erdoğan.

Ben Gaziantep'te bunun pek geçerli olmadığını düşünüyorum. Çünkü burada işler çok karışık. Önemli mevkilerde bulunmuş çok paralelci var. Ortaklıklar kurmuşlar, çok karlı işler yapmışlar, birbirinden kız alıp vermişler, çok içiçe geçmişler. Böyle bir yapı bugünden yarına tu kaka olabilir mi?

**Cemaatçılar**, belediyelerle son derece yakın ilişkiler kurmuş, aralarında akrabalık da dahil büyük dostluklar oluşmuş ve inanılmaz büyük rantlar paylaşmış. Şimdi deniyor ki, cemaatçılar yok edilecek! Bunun pek geçerli olmadığını biliyorum, çünkü ilişkiler her gün gözümüzün önünde daha da pekişiyor!

Bu özeti yaptıktan sonra Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın dün büyükelçiler toplantısında yaptığı tarihi konuşmaya değinmek istiyorum.

Erdoğan, konuşmasına başlarken, "Bu konuşmamı yalnız Türkiye'de değil, bütün dünyada yankılaşacağını bilerek yapıyorum" dedi.

Erdoğan, Suriye ile olan sorunumuzun dışında, Rusya'ya sert mesajlar verirken, İran-Suudi Arabistan çatışmasına da geniş yer ayırdı.

Ama konuşmasında asıl tema paralel yapılanma idi. Bu konuda çok sert konuştu. Bakın neler dedi:

Özellikle Paralel Devlet Yapılanması bu konuda diğerlerini de geride bırakan bir ihanet çizgisine geldi. Bugün dünyada ülkemiz aleyhinde çıkan haberlerin önemli bir bölümünün gerisinde bu yapının ve onlarla irtibatlı kişilerin olduğunu biliyoruz. Türkiye'nin Paralel Devlet Yapılanması ile yürüttüğü mücadele konusundaki kararlılığımızı sizlere bir kez daha belirtmek istiyorum.

Milli Güvenlik Kurulu'muz tarafından da ülkemiz aleyhine çalışan bir terör örgütü olarak tescil edilip faaliyetleri izlenen bu şer şebekesi konusunda en küçük bir müsamahamız yoktur. Siz kıymetli büyükelçilerimizin, görev yaptığı ülkelerde bu yapının tüm faaliyetlerini yakından takip ettiğine, gerekli müdahaleleri hızla ve eksiksiz şekilde yerine getirdiğine inanıyorum.

Bakanlığımızca yakından izlenen bu çalışmalarınızda Cumhurbaşkanlığı olarak şahsımın da daima yanınızda olduğundan şüpheniz bulunmasın.

Şimdi şurayı lütfen dikkatli okuyun:

**Paralel Devlet Yapılanması ile mücadele etmek kadar onun sebep olduğu tahribatı tamir etmek de önemlidir. Bu yapının kurduğu okullar, geliştirdiği ticari ilişkiler kendi malı değildir. Bunların hepsi bu ülkenin ve bu milletin imkanları ile tesis edilmiştir. Ama zekattır ama sadakadır ama yardımdır. Dolayısıyla bu değerlerin yok edilmesi yerine asli sahibi olan ülkeye ve millete kazandırılması yönünde gayret sarf etmeliyiz.**

Daha nasıl açık ve net söylenebilir ki!..

Okullar konusunda Milli Eğitim Bakanlığımız bünyesinde kuruluş hazırlıkları başlatılan Maarif Vakfı'nın hayata geçmesi, arka arkaya yaşadığımız seçimler sebebiyle biraz gecikti. Farklı vakıflar da bu konuda hizmet vermeye hazır hale geldi, geliyor. Paralel Devlet Yapılanması bünyesinde gözüken ama aslında milletin malı olan okullara süratle sahip çıkılmalıdır. Hükümetimizden ve Milli Eğitim Bakanlığımızdan bu hususa önem ve öncelik vermesini özellikle istiyorum.

## Bomba turizmin kalbinde infilak etti!..

Dün İstanbul'da,

**Sultanahmet** de patlayan bomba aslında turizmin kalbinde patladı!

Dış dünyada İstanbul için bir kısıtlama olmadığından burası biraz azalmayla birlikte hatırı sayılır turizm gelirine sahipti.

Güneydoğu'da, dış dünya bizim adımızı kara listeye yazdığı için, yabancı turist hemen hemen yok gibiydi.

UNESCO'dan kazandığımız, gerisinde özverili çalışma ve organizasyon bulunan birincilik biraz olsun umutlarımızı artırmıştı. Artık, Başkan Şahin'in dediği gibi gastronomi nobelli bir şehir olmuştuk.

Şimdi hangi turist İstanbul'a gidecek, hangi turist Gaziantep'e gelecek?

Gastronomi, antik kentlerimiz, kültürümüz... Hepsi bombalandı!

Almanya Dışişleri Bakanlığı, Sultanahmet'deki patlamadan sonra hiç gecikmeden, anında şu duyuruyu yaptı:

"İstanbul'daki turistlerin halka açık yerlerdeki kalabalıklardan ve turistik faaliyetlerden kaçınmaları ve gelişmeler hakkında medyadan ve bu seyahat tavsiyelerinden bilgi sahibi

olmaları kuvvetle önerilir."

Türkçesi, **sakin Türkiye'ye gitmeyin**, dedi.

Korkum, Ruslar'dan sonra Almanlar'ın da Türkiye'de tatil rezervasyonlarını iptal edeceği.

Türkiye'ye gelen turistler içinde Almanlar'ın bir numara olduğunu hatırlatmakta fayda var.

Şimdi gelelim patlamaya...

**Alman turist grubunun** içinde bomba patlatmanın özel bir nedeni olabilir mi?

**Almanya**, AB içinde en fazla mülteci kabul eden ülke konumunda. Hatta Alman Şansölyesi Merkel, diğer ülkelerin de daha çok mülteci kabul etmesi için baskı yapıyor.

Yani, bombanın Suriyeli mültecilerin durumu ile bir alakasının olmaması gerekir.

Akla gelen, şimdilik, en olası neden, Almanlar'ın Türkiye'ye tatile gelmemesi için panik yaratmak.

Eğer DEAS'ın böyle bir projesi varsa, az da olsa amaçlarına ulaştılar diyebiliriz.

**Gaziantep turizmi** için de neresinden bakarsanız bakın, olumsuz bir hava esiyor.

**Aykut Tuzcu'nun  
12 Ocak 2016  
tarihli yazısıdır**

## Cari denge 7,5 milyar dolar açık verdi

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) açıkladığı ödemeler dengesi verilerine göre, şubatta cari işlemler hesabı 7 milyar 501 milyon ABD doları açık kaydetti. Altın ve enerji kalemleri dışarıda bırakıldığında cari açığın 1 milyar 462 milyon ABD doları seviyesine gerilediği görüldü. Aynı dönemde ödemeler dengesi tanımlı dış ticaret açığı ise 7 milyar 478 milyon ABD doları olarak gerçekleşti.



Merkez Bankası verilerine göre, 2026 yılı Şubat ayında cari işlemler hesabı 7,5 milyar dolar açık verdi.

Yıllıklandırılmış verilere göre Şubat ayı itibarıyla cari açık yaklaşık 35,4 milyar ABD dolarına ulaşırken, ödemeler dengesi tanımlı dış ticaret dengesi 73,2 milyar ABD doları açık verdi. Hizmetler dengesi aynı dönemde 62,6 milyar ABD doları fazla verdi; birincil ve ikincil gelir dengesi ise sırasıyla 24,0 milyar ve 0,9 milyar ABD doları açık kaydetti.

Aylık bazda hizmetler dengesi kaynaklı net girişler 2 milyar 14 milyon ABD doları düzeyinde gerçekleşti. Taşınabilir hizmetlerinden elde edilen net gelir 1 milyar 215 milyon ABD doları, seyahat kaleminden elde edilen net gelir ise 1 milyar 841

milyon ABD doları oldu.

Finans hesabı tarafında, yıllıklandırılmış cari açığın finansmanına net doğrudan yatırımlar 2,6 milyar ABD doları, net portföy yatırımları 2,4 milyar ABD doları, krediler 38,0 milyar ABD doları ve ticari krediler 1,3 milyar ABD doları katkı sağladı. Öte yandan net efektif ve mevduatlar 11,5 milyar ABD doları negatif yönlü etki yarattı; Merkez Bankası'nın döviz cinsinden net rezervleri ise 24,2 milyar ABD doları azaldı.

Şubatta doğrudan yatırımlar 138 milyon dolar oldu.

Şubat ayında doğrudan yatırımlar 138 milyon ABD doları net çıkış kaydetti. Yurt dışı yerleşiklerin Türkiye'ye yönelik toplam doğrudan yatırımları 780 milyon ABD doları artarken, yurt içi yerleşiklerin yurt dışındaki

doğrudan yatırımları 918 milyon ABD doları arttı. Gayrimenkul yatırımları incelendiğinde, yurt içi yerleşiklerin yurt dışında 225 milyon ABD doları, yurt dışı yerleşiklerin ise Türkiye'de 230 milyon ABD doları net gayrimenkul alımı gerçekleştirdiği görüldü.

Portföy yatırımları Şubat ayında 780 milyon ABD doları net giriş kaydetti. Yurt dışı yerleşikler hisse senedi piyasasında 932 milyon ABD doları, Devlet İç Borçlanma Senedi (DİBS) piyasasında ise 366 milyon ABD doları net alış yaptı. Yurt dışı tahvil ihraçlarında yurt dışı yerleşikler; bankalar ve Genel Hükümet ihraçlarında sırasıyla 43 milyar ABD doları ve 674 milyon ABD doları net alış gerçekleştiren, diğer sektör ihraçlarında 81 milyon ABD doları net satış yaptı.

Yurt dışından kredi kullanımlarında bankalar 17 milyar ABD doları, Genel Hükümet 226 milyon ABD doları ve diğer sektörler 1 milyar 478 milyon ABD doları net kullanım gerçekleştirdi. Diğer yatırımlar kalemi altında yurt dışı bankaların yurt içindeki mevduatları; Türk lirası cinsinden 882 milyon ABD doları net artış, yabancı para cinsinden 2 milyar 390 milyon ABD doları net azalış olmak üzere toplamda 1 milyar 508 milyon ABD doları net azalış kaydetti. Resmi rezervler ise söz konusu ayda 10 milyar 630 milyon ABD doları net azalış kaydetti.124



## ÖTV'siz araç alımı 10 yılda bir yapılabilir

Engellilerin ÖTV'siz araç alımına ilişkin yeni düzenlemenin detayları netleşti. Yüzde 40 ve üzeri ortopedik engelliler de kapsam dahiline alınırken, araçlarda yüzde 40 yerlilik ve 10 yılda bir alım şartı getirildi. 5 yılını dolduran araç cezasız satılabilecek ancak yeni alım için 10 yıl beklenecek.

ÖTV'siz otomobilde 5 yıl ve 10 yıl detayları netleşti. Meclis'te kabul edilen düzenleme ile engellilerin ÖTV'siz araç alımı kapsamı genişletildi.

Buna göre özellikle yüzde 40 ve üzeri ortopedik engeli bulunan bireyler, belirli şartları sağlamaları halinde ÖTV muafiyetinden yararlanabilecek.

Alım ve satışta yeni kurallar Yeni düzenlemeye göre: ÖTV'siz araç alımı 10 yılda bir yapılabilir.

Araç 5 yılını doldurduktan sonra cezasız satılabilecek, Ancak yeni bir ÖTV'siz araç almak için 10 yılın dolması beklenecek.

Örneğin Nisan 2025'te araç alan bir kişi, aracını 2030'da satabilecek ancak yeni araç için 2035'e kadar beklemek zorunda olacak.

Yerlilik şartı ve fiyat limiti Düzenleme kapsamında araç alımında: Yüzde 40 yerlilik oranı şartı aranacak.

2026 yılı için ÖTV dahil toplam fiyat limiti 2 milyon 873 bin 972 TL olarak belirlendi.

Bu limitin üzerindeki araçlar ÖTV muafiyeti kapsamına girmeyecek.

Engellilik oranına göre şartlar değişiyor

Mevzuata göre ÖTV indirimi değil, doğrudan ÖTV muafiyeti uygulanıyor.

Yüzde 90 ve üzeri engelliler: 10 yılda bir araç alabilir, Aracı kullanma şartı yok, Özel tertibat zorunlu değil. Yüzde 90 altı engelliler: Sağlık raporunda "özel tertibatlı araç kullanması gerekir" ibaresi bulunmalı

Araçta özel tertibat zorunluluğu

ÖTV'siz alınan araçlarda, engel durumuna göre: Gaz, fren, debriyaj pedallarında düzenleme,

Vites kolunun uyarlanması, El veya bacak kısıtlılıklarına uygun aparatların eklenmesi gibi özel tertibatlar yapılması gerekiyor.

Otomatik vitesli araçlar da bu zorunluluktan muaf tutulmuyor.

Araç alımı kimler tarafından yapılabilir?

18 yaş üstü yüzde 90 ve üzeri engelliler, sağlık kurulu raporuyla araç alabilir.

Akil sağlığı yerinde olmayan bireyler için vasi kararıyla işlem yapılabilir.

18 yaş altı bireyler için araç alımı ebeveyn veya vasiler tarafından gerçekleştirilebilir. bianet

## KURUCULARI: Osman TUZCU Aykut TUZCU

**Sabah** 80. yıl

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946  
Yıl:80 Sayı : 22.967  
14 NİSAN 2026 SALI  
(Yerel Gazete)

**İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü**  
Nurgün BALCIOĞLU  
**Hukuk Danışmanı**  
Av. Siddik Emrah YILMAZ

**Yayın Türü**  
Yerel Süreli Yayın  
**UETS Adresi:** 15513-15569-70521  
**Yönetim Yeri**  
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi  
No:6/1  
Tel: 0342 215 42 59

**Basım Yeri**  
Ekspres Gazetesi Tesisleri  
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak  
Şahinbey/GAZİANTEP

**Dağıtım**  
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.  
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com  
Bu gazete Basın Meslek İllelerine uymaya söz vermiştir.

## NÖBETÇİ ECZANELER

**ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER**  
Sümeyye Polat Eczanesi  
Eyüpoğlu Mahallesi Dr.Rauf Yılmaz Caddesi No:8A / ŞAHİNBEY / Telefon : 0553 765 40 18

**BİLECEN ECZANESİ**  
Güneş Mh.1 Nolu Cd.76/A (1 Nolu ASM - Duran Duran Somun Fırını Yanı) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 03423364700

**GÜLİSTAN ECZANESİ**  
Kıbrıs mahallesi Özdemir bey cad akasya konutları 1. Etap no: 26BB (Düztepe Yaşam Hastanesi çapraz karşısı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 251 77 99

**B. ARSU ECZANESİ**  
Üniversite Bul. N:181/A (Reno Servisi Karşısı Binevler'de) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0 342 3367811

**AKKENT DEMET ECZANESİ**  
Akkent mahallesi, 134023 nolu sokak (Akkent camii civarı, Soma Evler karşısı, My Park Teras sitesi altı) No 2C/G Şahinbey / ŞAHİNBEY  
Telefon : 03429991197

**NARİN ECZANESİ**  
Yeditepe Mahallesi Adnan Menderes Bulvarı No: 89/A (Özel Defa Life Hastanesi çaprazı, Özgecan Yüzme Havuz yukarısı, Erdem Koleji yakını, 13. Noter yanı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 999 12 20

**AYTUNÇ ECZANESİ**  
15 Temmuz Mahallesi 148161 Nolu sokak No:17/C ( Gaziantep Üniversitesi Hastanesi Poliklinikler Karşısı - Gaziantep Üniversitesi Hastanesi Çocuk Acil Çaprazı ) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0552 827 27 80

**YENİ UMUT ECZANESİ**  
Karataş 1 Bölge (Winmar Karşısı-Barbaros Ersaatçı Camii Arkası) / ŞAHİNBEY  
Telefon : 0342 371 60 90

**ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER**  
ZEYTİN ECZANESİ  
Mücahitler Mah. Gazimuhtar Paşa Bulv. No:52/E (NCR International Hospital Bitişiği) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0537 489 27 99

**AYDINGÜLER ECZANESİ**  
Değirmiş Mah.Ali Fuat Cebesoy Bulvarı No:5D ( Eski Şehitkamil Belediyesi'nin Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 05352552756

**CADDEBOSTAN ECZANESİ**  
İbrahimli Mahallesi Naci Topcuoğlu Bulvarı No:16/A (Caddebostan Konutları altı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0507 227 65 32

**EMEK HACETTEPE ECZANESİ**  
Emek Mh.(Köşem Kebap Yanı- Merhaba Kebap Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 322 33 90

**ATAOĞLU ECZANESİ**  
Çıksorut 29 Ekim Mh. Maaşkuyu Cd.(Fatih Camii Karşısı) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0 342 2252646

**YENİ FULYA ECZANESİ**  
Pirsultan Mh.Çetin Emeç Cd.(Kayaönü Şehitkamil.Dev. Hst.Kr.) / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0 342 3244867

**FLORA ECZANESİ**  
**FİSTIKLIK MAHALLESİ 152073 NOLU SOKAK**  
NO:15/D / ŞEHİTKAMİL  
Telefon : 0342 323 26 24

## GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
<b>RESMİ DAİRELER</b>	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
<b>ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER</b>	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
<b>ULAŞIM</b>	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



## 40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

30 AĞUSTOS 1986

ANAP adayı Güzel açıkladı:

# 'Alleben'in ıslahı için 300 milyon ek ödenek sağlandı'

ANAP milletvekili adayı Hasan Celal Güzel, Alleben deresinin ıslahı için 300 milyon liralık ek ödenek sağlandığını söyledi.

## Sivrisinekle mücadele ekibi kuruldu

Sağlık müdürlüğü nisan ayında başladıkları ilaçlamayı ekim ayının sonuna kadar sürdürecektir.

Belediye ile koordineli bir şekilde çalışan sağlık müdürlüğü üç ekip halinde, on gün ara ile sivrisinek üreme alanlarını ilaçlayacak. Bir ekinde merkez ilçeye bağlı köyleri ilaçladıkları ilçelerde ise her belediyede ekipler bulunduğu, insan gücü olarak belediyelerden faydalandığı açıklandı. Teknik

işler ve ilaçların sağlık müdürlüğü tarafından sağlandığı ifade edildi. Şehir içinde görevlendirilen üç ekip Alleben deresini, Batalhüyük'ten Oğuzeli yol ayrımına kadar ilaçlayacak. Şimdiye kadar yaklaşık 6 bin 300 kilogram ilaç püskürtüldüğü, 725 litrede ABT kullanıldığı belirtildi.

"Alleben kanalizasyon deresi olmaktan çıkarılacak" Güzel, sağlanan ek ödenekle, devam eden Alleben deresi ıslah projesi çalışmalarının, daha da hızlandırılarak zamanından önce bitirileceğini söyledi.

Hasan Celal Güzel şöyle dedi: "Gaziantep'imizin senelerdir süren en büyük problemi, bir bakıma prestij projesi haline gelen Alleben Deresi ıslah projesini sonuçlandırmaya,

bir an evvel neticelendirmeye çalışacağım. Sağlanan ek tahsisatla, önümüzdeki günler de gözle görülür bir şekilde projenin neticeye doğru süratle yaklaştığını göreceğiz."

Güzel, Alleben Deresinin kanalizasyon deresi olmaktan çıkarılıp, Atatürk Kültür Parkı olarak düzenleneceğini ve halkın dinlenebileceği bir yeşil saha haline getirileceğini söyledi.

## Şehrimize haftada üç gün uçak iniyor

Gaziantep, Ankara, İstanbul seferleri yapılıyor. Uçaklar salı, perşembe ve pazar günleri havalanıyor. Türk Hava Yolları yaz tarifeleri açıklandı.

31.3.1984 tarihinden bu yana tamirat nedeniyle kapalı olan ve ANAP adayı Hasan Celal Güzel'in gelişi ile birlikte, açılışı yapılan havaalanı, yaz seferlerini 7 ağustos - 25 ekim tarihleri arasında yapacak.

DG-9 ve F-28 tipi uçaklarla yapılan seferler salı, perşembe ve pazar günleri olacak. Türk Hava Yolları haftada 3 gün yapılacak uçak seferlerinin iniş saatlerini açıkladı.

## Zafer Bayramını kutluyoruz Kemal Atatürk: "Zafer zafer benimdir diyebilenindir"

30 Ağustos Zafer Bayramının 64. yıldönümü ve Türk Silahlı Kuvvetlerinin kuruluş günü, bugün törenlerle kutlanıyor.

Törenlere sabah saat 08.30'da Atatürk Anıtına çelenk konulmasıyla başlanacak. Buradaki törene 5. Zırhlı Tugay Kıt'a tören birliği 23 Jandarma Sınır Tugayı bando bölüğü, garnizondaki tüm subay ve astsubaylar sivil memurlar, okulların bayrak ve flamaları protokole dahil sivil zevat ve kuruluşlar katılacak.

Atatürk anıtındaki çelenk koyma, saygı duruşu ve İstiklal Marşı'nın okunmasından sonra Garnizon komutanlığının kutlama ve kabul töreni için, subay orduevine hareket edilecek. Burada Garnizon komutanı, vali ve belediye başkanı tarafından tebrikler kabul edilecek. Daha sonra tören geçişi

ve vatandaşların 30 Ağustos Zafer Bayramının kutlanması için istasyon caddesindeki tören yerine gidilecek. İstasyon caddesindeki törenlerde şiirler okunacak, 30 Ağustos Zaferinin anlam ve önemini belirten konuşmalar yapılacaktır.

Akşam Garnizon komutanlığı tarafından Zafer Bayramı ve TSK'nın kuruluş yıldönümü nedeniyle orduevinde bir resepsiyon verilecek.

Akşam saat 17.00-18.00 arasında askeri bando hükümet alanında, belediye bandosu da Karşıyaka'da konserler verecek Akşam saat 21.00'de şehrin çeşitli yerlerinde fener alayı düzenlenecek.

Buna göre salı günü İstanbul'dan 13.25 te kalkan THY uçağı 15.00 de Gaziantep'te olacak. Aynı gün saat 15.50 de alandan hareket eden uçak, 17.30 da Yeşilköy havaalanında bulunacak.

Perşembe günkü uçak seferleri ise İstanbul'dan saat 13.00 te havalandan uçağın, 13.55 te Esenboğa'ya ulaşması ile başlayacak; 14.45 te Esenboğa'dan hareket eden uçak, 15.50 de Gaziantep'te olacak. Yine aynı gün saat 16.40 ta Gaziantep'ten

havalanan Türk Hava Yolları E-28 tipi uçağı 17.50 de Esenboğa'da olurken 18.40 ta buradan havalanarak, saat 19.35 te İstanbul'a inmiş olacak.

İstanbul'dan 13.00 te havalanan DC-9 tipi THY uçağı saat 13:55 te Esenboğa'da olurken 14:45 te Gaziantep'e inecek. 15:50 de Gaziantep'ten havalanan ve 16:40 ta Esenboğa'ya varan uçak, 17:50 de Esenboğa'dan havalanarak 19:35 te İstanbul'a ulaşacak.



## 20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

19 HAZİRAN 2006

# "Sadece 3 derneğe tahsis yapılması, Anayasaca ve yasalara açıkça aykırılık teşkil etmektedir" Oy çoğunluğuna güvenip yasaları hiçe sayıyorlar!...

Şehitkamil Belediyesi CHP eski meclis üyesi Zeynel Güçyetmez, Şehitkamil Belediye Başkanı Metin Özkarslı'nın spor kulübüne ve derneklere yetkisi olmadığı halde, ücretsiz sosyal tesis ve halı saha tahsis ettiğini, bu şekliyle hem belediyenin zarara uğratıldığını, hem de Başkan Özkarslı'nın görevi kötüye kullanarak yasaları hiçe saydığını söyledi.

### Tahsis, mecliste önce iptal edildi sonra onaylandı

Kamuoyunu ve yetkili birimleri göreve çağırarak Güçyetmez, "7 Ocak 2005 gün ve 3 sayılı Şehitkamil Belediye Meclis kararı ile mülkiyeti belediyeye ait halı saha ve müştemilatının 1. Amatör spor kulüplerinden Şehitkamil Belediyespor'a 5 yıl süreyle ücretsiz olarak tahsis edildi. Bu tahsis 8 Nisan 2005 gün ve 39 sayılı meclis kararı ile iptal edildi, fakat 8 Aralık 2005 gün ve 107 sayılı meclis kararı ile yeniden tahsis edilmiştir" dedi.

### Kendilerine yakın dernekler de kıryaktan nasibini aldı

Özkarslı'nın sadece Şehitkamil Belediyespor'a değil, kendilerine yakın olarak bilinen iki ayrı derneğe de ücretsiz yer tahsis yaparak ayrımcılık yaptığını söyleyen Güçyetmez, "7 Ekim 2004 gün 63 sayılı meclis kararı ile de, mülkiyeti belediyeye ait Kayaönü Sağlık Ocağı üstündeki kütüphanenin ücretsiz olarak Çınar Eğitim ve Kültür Derneği'ne tahsis 7 Ocak 2005 gün ve 6 sayılı meclis kararı ile mülkiyeti belediyeye ait Çıksorut Sosyal tesislerinde bulunan lokalın ücretsiz olarak Gaziantep Gençlik Derneği'ne tahsis, 10 Şubat 2006 gün ve 12 sayılı meclis kararı ile yine mülkiyeti belediyeye ait Çıksorut Sosyal tesislerindeki etüt merkezinin 5 yıl süreyle Çınar Eğitim ve Kültür Merkezi'ne tahsis, 7 Nisan 2006 gün ve 33 sayılı meclis karar ile mülkiyeti belediyeye ait olan sosyal tesis alanının kuran kursu yapılmak üzere ücretsiz olarak tahsis yapılmıştır" şeklinde açıklama yaptı.

### "Halı sahaların gelirinin nereye gittiği bilinmiyor"

"Belediyeye ait üç adet halı sahanın 7 Ocak 2005 tahsis tarihi ile 8 Nisan 2005 tarihli tahsisin iptal edilmesinde arasındaki süre içerisinde, yaklaşık 70-80 milyar Türk Lirası gelirin nereye gittiği bilinmemektedir" diyor Güçyetmez şöyle

devam etti: "Anayasa'nın 127. maddesinde mahalli idareler, il belediye veya köy halkının, mahalli müşterek ihtiyaçlarını karşılamak üzere, kuruluş esasları kanunla belirtilen ve karar organları, yine kanunda gösterilen seçmenler tarafından seçilerek oluşturulan kamu tüzel kişileri olarak belirtilmiştir. Mahalli idareler, Anayasa'nın 123 ve 124. maddelerinde de belirtildiği üzere, idare hukukunda geniş yer verilen 'yerinden yönetim' ilkesine dayanarak kurulmuştur. Mahalli idarelerin gerçekleştireceği görevler itibarıyla yer yüzünde uygulanan genellik yetti ve liste ilkesinden, ülkemiz için liste ilkesi geçerlidir. Bu ilkeyi benimsemiş bir ülke olarak, anılan Ana yasa maddelerinde açıkça belirtildiği gibi, yurdumuzda mahalli idare görev ve hizmetleri kesin olarak yasalarda sınırlanmıştır."

### "Dernekler arasında ayrımcılık yaptılar"

İlimizde 626 dernek bulunduğu, bu derneklerden 78'inin belediyespor ile aynı amaçta faaliyet gösteren dernek bulunduğu dikkat çeken Güçyetmez, "Belediyelerin görevleri 5393 sayılı belediye kanununun 14. maddesinde sayılmıştır. Buna göre belediyelerin görevlerini, sağlık ve sosyal yardım, bayındırlık ve imar, ekonomik ve ticari hayat temizlik belde düzeni ve esenliği, tarım ve veterinerlik, kültür turizm ve spor, ulaştırma ve su kanalizasyon görevleri şeklinde gruplandırılmıştır. Bu ilke çerçevesinde kanununda, belediyelerin istisnai olarak 5253 sayılı dernekler kanununun 27. maddesinde kamu yararına çalışan derneklere yardım yapılabilme dışında bir tahsis yetkisi tanımlanmıştır. Gaziantep'te faaliyet gösteren 626 adet kayıtlı dernek bulunmaktadır. Bunlardan 78 adedi belediyespor gibi amaçları aynı olan amatör spor kulüpleri, diğerlerinin çoğunluğu da tahsis yapılan yukarıdaki dernekler gibi aynı amaçla faaliyet göstermektedirler. Sadece 3 derneğe

tahsis yapılması, Anayasaya ve yasalara açıkça aykırılık teşkil etmektedir" şeklinde açıklama yaptı.

### "Sadece üç derneğe tahsis yapılması Anayasa'ya aykırı"

"Kaldı ki belediyenin sporla ilgili yetkisi, yasa da gençlerin spor yapmasını sağlayacak mekanlar oluşturması, malzeme yardımı ve ödülleri sınırlanmıştır. Ücretsiz tahsis konusunda, merkezi yönetime daha tanınmayan bir yetkinin belediyelere tanınması hiç mümkün değildir" diyor Güçyetmez şöyle konuştu, "Sosyal ve kültürel tesisler, huzurevi, yetiştirme yurdu, çocuk yuvası ve köyleri, sığınma evleri, gündüz bakımevi, bakım ve rehabilitasyon merkezi, kütüphane, konferans ve seminer salonları, konser, tiyatro sinema, sergi salonu gibi halkın ortak kullanımına açık olan alanlardır. Bu tesislerin belli amaca yönelik faaliyet gösteren derneklere tahsis, yasanın amacına ters düşmektedir. 5393 Sayılı belediye kanununun 3. maddesinde belediyenin tanımı, 14. maddesinde belediyenin görev ve sorumluluklarını ve 15. maddesinde belediyenin yetki ve imtiyazları belirtilirken, mahalli müşterek nitelikte ihtiyaçların karşılanması amacı açıkça vurgulanmıştır. 18. maddesinde belediye meclisinin görev ve yetkileri arasında tahsis yetkisi ancak yukarıda belirtilen mahalli müşterek ihtiyaçların karşılanması amacı taşıdığı tartışılmazdır. Danıştay, belediyenin kamu yararına tahsis edilmiş bir taşınmaz malının tahsis yönünün değiştirilmesinin, belediye kanununun 1. maddesi kapsamı ile sınırlı olduğunu, diğer bir anlatımla, mahalli ve müşterek bir hizmet için gerekli ise tahsis yönünden değiştirilebileceği vurgulanmaktadır."

### "Belediye taşınmazlarını talan ediyorlar"

Yapılanan belediye taşınmazlarının talanı anlamına geldiğini söyleyen Güçyetmez, "Danıştayın söz konusu kararında dikkati çeken bir diğer hususta, tahsis sonucu

belediyenin temin edilecek gelirden yoksun kalmasının vurgulanmasıdır. Bu karar, kiraya, vermek veya satış suretiyle belediyelerin gelir temin etmesi mümkün yerlerin hiçbir karşılık almaksızın özel hukuk ya yada kamu hukuku tüzel kişilerine intifa hakkının verilmesini uygun görmemekte, bir anlamda belediye taşınmazlarının talan edilmesine izin vermektedir. Nitekim Mahalli İdareler Genel Müdürlüğü'nün B050MAH06500/80442 9 Nisan 20/74 (50-51) 04 sayılı genelgesinde, belediyelerin özel mülkiyete konu taşınmazlarının tahsisi mümkün değildir. Bunların, ancak ihale mevzuatına göre kiralanması veya satılabilmesi söz konusu olabileceği belirtilmiştir" şeklinde açıklama yaptı.

### Yapılanlar Anayasa'nın 10 maddesine aykırı

Şehitkamil Belediyesi'nin yetkisi olmamasına rağmen bazı derneklere ücretsiz yer ve halı sahanın gelirini tahsis etmesinin ayrımcılığın yanı sıra Anayasa'ya da aykırı olduğunu yineleyen Güçyetmez, "Konuya ilişkin emsal temsil edilebilecek İstanbul'da bulunan kamu taşınmazlarının hukuki ve fiili durumları ile yönetimlerine ilişkin Şubat 2001 tarihli Sayıştay raporunda da spor kulüpleri ile dernek ve vakıflara kamu taşınmazlarının tahsisinin mümkün olmadığı belirtilmektedir. Diğer taraftan Şehitkamil Belediye Başkanı Metin Özkarslı'nın 2004 yerel seçimlerinde projelerimiz adı altında halka yazılı olarak dağıttığı bildirgelerinde, amatör spor kulüplerine Şehitkamil Belediyesi olarak eşit şekilde yardımda bulu nacaktır taahhüt etmiştir. Şehitkamil Belediyesi bu taahhüdü yerine getirmediği gibi, bu uygulama ile aynı kümede mücadele eden diğer amatör spor kulüplerine haksız rekabet yaratılmakta ve Anayasa'nın 10. maddesindeki eşitlik ilkesine de aykırı davranmaktadır" diye konuştu.

## Dülük Antik Kenti tarihi ve kültürel dokudaki zenginliklerin en önemlisi

TMMOB Mimarlar Odası Gaziantep Şube Başkanı Zafer Okuducu, Dülük Antik Kenti'nin, Gaziantep'in tarihi ve kültürel dokusundaki zenginliklerinin en önemlisi olduğunu bildirdi.

Okuducu, tarihi ve kültürel dokuda zenginliği ile önemli bir merkez olan Gaziantep'in, kent merkezi ve çevresi ile yakın gelecekte bölgede lider konumuna kavuşacağını belirtti. Okuducu, ancak Gaziantep'in lider durumuna kavuşmasının, bu konuda alınacak ciddi kararlara ve uygulamalara bağlı olduğunu ifade ederek, bu konuda son zamanlarda ciddi projelerin üretilmesinin son derece sevindirici olduğunu dile getirdi.

Özellikle Dülük antik kentinin gün ışığına çıkarılması ve yeniden kazanılması için Şehitkamil Belediyesinin yaptığı çalışmanın önemine işaret eden Okuducu, açıklamasında şu bilgiyi verdi: "Dünyanın en eski yerleşim birimlerinden olan Dülük Antik Kenti Gaziantep'in tarihi ve kültürel dokusundaki zenginliklerinin en önemlisidir. Bu çalışmaların başlamasından dolayı Şehitkamil Belediye Başkanı Metin Özkarslı'yı kutluyoruz. Bu konuda yapılacak her türlü birliktelikle TMMOB Mimarlar Odası Şube Başkanı olarak katkı sağlayacağımızı ve konunun takipçisi olacağımızı kamuoyuna saygıyla duyuruyoruz."

## Mutsuzluk Günlerini Saymakla Mutluluk Gelmez



Ali Ersönmez / Eğitimci  
Eğitim Sendikacısı

Çünkü duygu ve zihinsel deformasyon sayesinde, çapraz iki ateş arasında kalanları kılız kırılmadan seyrediyoruz.

Ufkumuzu, hayallerimizi, sanatı, edebiyatı, doğru bilgiyi yani serotoninin her katkısını başkasının dişlileri arasına teslim etmek ne denli doğru?

Onun için artık barış için atan kalp az; umut içinde yıldızlarda sallanan, ütünler için mutluluk yağmuru biriktirenler az ve minik kaldı. Yoksul çocuk için şiir okuyanlar ise azınlık artık.

Çoğumuz sağına soluna ardına bakmadan olanları (savaşı, şiddeti, nefreti, haksızlığı) hızlıca örtbas ediyoruz, değil mi? Yeryüzünde öylesine takılıyor. Belki de "yalnızca hacimsel olarak uzayı işgal ediyoruz" diyenler haklı.

Doğru hamlelerin trenini kaçırdığımızda, devamında hakikat yolunu yakalamak zor oluyor. Uçup giden düşlerimize ne çok haksızlık ediyoruz değil mi? "Onların" karanlık odalarda boğuluşuna seyirci kalmak her hayatı dokularından koparıyor.

Kısacası büyük bir kitle kendi özgünlüğünde fikirlerini ortaya koymuyor. Fark etmeden huysuz, yamalı ve çıkarıcı kitlenin niyetine geleceği bırakıyoruz. Bin bir derede tepkimizi susturuyoruz. Sonrası mı? Yanlış ve kusurlu olana "yeter artık" demiyoruz.

Çünkü insanlar sistematik ilerleyen kötülüğün yanından geçiyor. Başkalarından gelecek haksızlığa hayır diyemiyor; kötüyü kötü olmak istemiyor. Doğruya doğru demenin sonrasındaki tatsızlıklara maruz kalmamak için deveye hendek atlatıyoruz.

Onun için bitmeyen bir savaş icat oldu. Onun için bitmeyen savaşlar her gün insanlığı kalbinden vururken; herbirimiz daha da yoksullaşırken sadece silahı olanlar zenginleşiyor.

Oysa barış demek, güven duymak ve yaşatmaktır; haksızlığa dur demek, ayrımcılığın ve kast sisteminin çürümüşlüğüne ortaya koymak demektir.

Elbette insan doğduğunda iyiye eğilimlidir; ama her iyiliğin de kırılma olduğunu insanlık deneyimleri bize göstermiştir. Ruh, özü, benliği taciz eden nefret taşlarına yaslanmak; barışı da adaleti de özgürlüğü de aşkı da büyütmez.

Elbette her dönemin yıkımları vardır ve bu, en çok yaşadığı dönemi şekillendirir. Yıkıcı sorunla kafa kafaya geldiğimizde korkmuş ve çürümüş hücreleri yeniden canlandırabiliriz.

Artık biliyoruz; insan çoğunlukla yanlış çıkarların ve kendine işlenen duyguların esiridir. Stefan Zweig'in da dediği gibi: "Aşk, tutku, korku gibi yoğun duygular bireyi hem yüceltir hem de yıkar."

Bu yüzden egemen akıl, karakterlerimizle sürekli oynar ve bizi en kırılma ana hazırlar. Yoğun duygular değerlidir; iyi ile kötüyü süzebilen toplam bir birikimdir. Onları yıkıcı olmaktan kurtarabiliriz. Duyular her mevsim açılmaya, olumluya hazırlanır.

Mutsuzluk günlerini sayarak mutluluk gelmez. Yaraların ortasında o küçücük elleri hayattan saymadıkça; dağlar, toprak ve karınca bile su içmez olur. Oysa çıkarsızca sevmek, kırık gönüllere dokunmak, bin mavide buluşmak, yedi kıtaya tebessümle sarılmak gözaltındaki kalbimizi özgürleştirir.

İnsan kırıldığı, sarsıldığı yerde mutlaka sessiz bir çağrı alır.

Ve "ah vah etmek" yerine aydınlık sese yönelmelidir.

Bu çatlaktan hep yeni ve özgür bir dünya görünür. Acıyı anlaşılır kılan, özü görünür kılan bir ufuktur bu.

Biz, sorunları görüp duydukça ve sorumluluk aldıkça hayatı büyütürüz.

Yararlanılan Kaynaklar:  
Stefan Zweig-Dünyanın Dünyası.  
Stefan Zweig-Satranç.  
Halil Cibran-Ermiş.

# Kentsel dönüşüm arazisi 550 milyon liraya satıldı

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi'nin, kentsel dönüşüm amacıyla Hazine'den bedelsiz devraldığı devasa araziye sanayi alanına dönüştürerek sattığı ortaya çıktı. Milli Emlak Dairesi Başkanlığı'nın CİMER üzerinden verdiği yanıtla doğrulanan arazi trafiğine göre, dönüşüm için tahsis edilen alanın bir bölümü 550 milyon TL'ye satılırken, hemen bitişindeki 50 bin metrekarelik yeni bir alan daha satışa çıkarılmak üzere meclis gündemine alındı.

## CİMER'e yöneltilen çarpıcı sorular ve Milli Emlak'ın itirafı

Gaziantep'teki bu taşınmaz trafiği, CHP Şahinbey önceki dönem Belediye Meclisi Üyesi Uğur Kalkan'ın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü'ne (Milli Emlak Dairesi Başkanlığı) CİMER üzerinden yaptığı resmi başvuruya belgelendi. Kalkan şu soruları yöneltti:

- "Söz konusu taşınmazın Maliye Hazinesi ile yapılan bir protokol çerçevesinde belediyeye devredildiği öğrenilmiştir. Bu devrin dayanağı olan protokolün amacı (kentsel dönüşüm, yatırım vb.) nedir?"
- "Taşınmazın belediyece devraldıktan sonra sadece 35 gün sonra

551.000.000 TL bedelle satılmış olması, devir amacına ve 4706 sayılı Kanun hükümlerine uygun mudur?"

- "Belediye, bu parsellerin 'imar uygulaması sonucu' oluştuğunu beyan etmiştir. Söz konusu parsellerin, imar uygulaması (3194/18. madde) öncesindeki plan fonksiyonu nedir? Bu alanlar daha önce 'Park', 'Eğitim Alanı', 'Sağlık Alanı' veya 'Sosyal Donatı Alanı' olarak ayrılmış yerler midir?"
- "Halkın ortak kullanımına ayrılması gereken donatı alanlarının, imar değişikliği ile 'Akaryakıt İstasyonu' veya 'Ticari Alan' fonksiyonuna alınarak satılması aşamasında müdürlüğünüzden veya ilgili Bakanlıktan 'Hazine Hak ve Menfaatleri' açısından görüş alınmış mıdır?"

- "Belediye tarafından bedelsiz veya düşük maliyetle (imar uygulaması/ protokol yoluyla) edinilen bu devasa alanların, kamu hizmetine tahsis edilmek yerine doğrudan gelir elde etme amacıyla satılması hususunda müdürlüğünüzce bir inceleme başlatılmış mıdır veya başlatılacak mıdır?"
- "Kalkan'ın yönelttiği bu sorulara Milli Emlak Dairesi Başkanlığı'ndan

verilen yanıtta, bölgedeki devir işlemleri resmen doğrulandı. CİMER üzerinden verilen yanıtta, Şehitkamil ilçesi K.Karadinek Mahallesi 8879 ada 3 parsel numaralı 197.109,84 metrekare yüzölçümlü Hazine'ye ait taşınmazın, 8306 sayılı kanun (Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanun) emriyle kapsamında değerlendirilmek üzere Gaziantep Büyükşehir Belediyesi'ne "bedelsiz olarak devredildiği" belirtildi. İlgili belgede, söz konusu arazinin imar uygulaması sonucunda 8879 ada 4 parsel haline geldiği de doğrulandı.

Edinilen bilgilere göre, bedelsiz devredilen bu devasa arazi daha sonra imar uygulamalarıyla parçalara ayrılarak 8879/4, 8879/6, 8885/24 ve 8885/25 parsellerini oluşturdu. Sadece 8879/4 numaralı parselin 16 Nisan 2025 tarihinde 550 milyon TL bedelle satıldığı öğrenildi. Deprem dönüşümü için devredilen alanın sanayi sitesi yapılarak satılması, kentte kentsel dönüşüm tartışmalarını yeniden alevlendirdi.

Satış yetkisi istenen 50 bin metrekarelik yeni arazi mecliste Aynı bölgedeki taşınmaz trafiği bununla da sınırlı kalmadı. Gaziantep

Büyükşehir Belediye Meclisi'nin nisan ayı gündemine gelen 70. maddeyle, mülkiyeti belediyeye ait olan ve 1/1000 ölçekli uygulama imar planında "Küçük Sanayi Sitesi" alanında kalan 8880 ada 8 parseldeki 50 bin metrekarelik taşınmazın satış için yetki istendiği belgelere yansdı. Tahmini bedelinin 200-220 milyon TL olduğu öngörülen bu yeni satışla birlikte, bölgeden elde edilecek toplam gelirin yaklaşık 750 milyon TL'yi bulacağı ifade edildi.

"Dönüşüm alanları bütçe açığını kapatmak için mi kullanılıyor?" Ortaya çıkan belgelerin ardından konuya ilişkin değerlendirmelerde bulunan Uğur Kalkan, yetkililere şeffaflık çağrısında bulunarak şu ifadeleri kullandı:

"Deprem dönüşümü için devredilen 8879/4 yerin sanayi alanına dönüştürülüp satılması mevzuata uygun mu? Bu devasa satış gelirleri gerçekten Gaziantep'in deprem güvenliği için mi harcanacak? 8880/8 parsel belediye mülkiyetine nasıl geçti? Halkın malı olan bu arazilerin akıbeti hakkında şeffaf bir açıklama bekliyoruz. Deprem dönüşümü adı altında alınan yerler bütçe açığı kapatmak için mi kullanılıyor?"t24

## Her 5 kişiden biri şüpheli

Adalet Bakanlığı Adli Sicil ve İstatistik Genel Müdürlüğü, 2025'in "Adalet İstatistikleri"ni açıkladı.

Türkiye'deki yargı sisteminin üzerindeki ağır yükü ve toplumsal krizin derinleşen izlerini gösteren istatistiklere göre soruşturmalar milyonlara ulaştı, 330 bini aşkın çocuk 'yargı kısılcama' girdi.

Verilere göre 2025'te önceki yıllardan devredenlerle birlikte savcılardan övündü 13 milyon 295 bin dosya var. Dosyalardaki "şüpheli" sayısı 16 milyon 773 bin kişi. Toplamda da 22 milyon 900 bin suç isnaatı yapıldı. Bir başka değişle 2025'te her 5 kişiden 1'i devlete göre 'şüpheli'ydi.

13 milyon 295 bin dosyanın 6 milyonu 2025 içinde açıldı. Türk Ceza Kanunu (TCK) kapsamındaki soruşturma dosyalarında ilk üç sırada malvarlığına karşı suçlar, hürriyete karşı suçlar ve şeref ve şerefe karşı suçlar var. Savcılıklara gelen dosya sayısı yüzde 57 arttı

Ayrıca cumhuriyet savcılıklarına gelen dosya sayısı 2016'da 7 milyon 399 bin iken, yüzde 57,7'lik artış oranı ile 10 yılda 11 milyon 671 bine çıktı.

Savcılıklarda yürütülen soruşturmalarda, önceki yıllardan devredenlerle de dahil 11 milyon 671 bin dosyanın yüzde 48,4'ü karara bağlandı. İlk sırayı yüzde 48,5 ile "kovuşturmaya yer olmadığı" kararları aldı. Yüzde 36,8'ine kamu davası açıldı. Bunu yüzde 14,7 ile diğer kararlar izledi.

Ceza mahkemelerinin iş yükünde de artış var

Ceza mahkemelerinin iş durumunda da artış var. Ceza mahkemelerinin önüne 2025'de 3 milyon 845 bin dosya geldi. Bu sayı 2016'da 2 milyon 427 bindi. 10 senede

ceza mahkemelerinin doya yükü yüzde 58,4 arttı. 2025'te toplamda 3 milyon 871 bin kişi yargılandı.

Bu mahkemeler 3 milyon 437 bin dosyayı karar bağladı. Yüzde 43,4'ünde mahkûmiyet, yüzde 20,3'ünde beraat kararları verdi. Ayrıca yüzde 21,6'ında hükümlen açıklanmasının geri bırakılması, yüzde 14,7'si ise diğer kararlar çıktı.

Dosya bazında bakıldığında 2025'te ceza mahkemelerinde karara bağlanan toplam dosya sayısı 2 milyon 338 bin 934 olarak kaydedildi.

Ceza mahkemelerinde ortalama süre 248 gün Yargılamaların süresi de dikkat çekici. 2025'te bir dosyanın ortalama görülme süresi cumhuriyet savcılıklarında 155 gün, ceza mahkemelerinde 248 gün, hukuk mahkemelerinde 243 gün oldu. En uzun ortalama süre ise 883 günle icra ve iflas daireslerinde görüldü.

Aynı dönemde vergi mahkemelerinde ortalama süre 139 günden 152 güne çıkarken, uyuşmazlık mahkemesinde 97 günden 74 güne geriledi.

1 milyondan fazla önleyici tedbir kararı

Kadınlara yönelik şiddetle mücadele kapsamında 6284 sayılı Kanun uyarınca verilen tedbir kararlarında da artış sürdü.

2025'te önleyici tedbir verilen kişi sayısı 1 milyon 47 bin, tedbir sayısı ise 1 milyon 487 bin oldu. Koruyucu tedbir verilen kişi sayısı 15 bin 975, tedbir sayısı ise 22 bin 618 olarak kaydedildi.

Önleyici tedbirlerde en yaygın karar, "şiddet veya korkuya yönelik söz ve davranışlarda bulunmama" oldu. Bu başlıkta 480 bin 299 tedbir kararı verildi.

## MESEM'ler, çocuk işçiliğini ve ucuz emek sömürsünü derinleştirdi

### Denetim eksiklikleri ve iş cinayetlerinin sorumluluğu öğretmenlere yüklenemez

"Türkiye'de eğitim sistemi uzun süredir pedagojik ihtiyaçlardan uzaklaşmış, emek sömürsünün ve hak ihlallerinin tartışıldığı bir alana dönüştü" diyen Parlaççı, "Milli Eğitim Bakanlığı tarafından yürütülen Mesleki Eğitim Merkezleri (MESEM) uygulaması da bu dönüşümün en somut örneklerinden biri. MESEM'lerde yaşanan denetim eksiklikleri ve iş cinayetlerinin sorumluluğu öğretmenlere yüklenemez. Son bir yıl içinde en az 8 çocuk, MESEM stajı kapsamında yaşamını yitirdi. Bu tablo, sistemin yapısal sorunlarını açıkça ortaya koyuyor" açıklamasını yaptı.

### Öğretmenlerin kendi telefonlarını ve internetlerini kullanmaya zorlanması hukuka aykırı

Öğretmenlerin anlık konumlarının izlenmesinin, Anayasa'nın 20. maddesinde güvence altına alınan özel hayatın gizliliğini ihlal ettiğini söyleyen Parlaççı, "Kişisel verilerin korunmasına ilişkin veri minimizasyonu ilkesi yok sayılıyor. Daha az müdahaleci denetim yöntemleri mümkünken, doğrudan dijital izleme tercih ediliyor. Öğretmenlerin kendi telefonlarını ve internetlerini kullanmaya zorlanması hukuka aykırı. Bu uygulama bir denetim aracı değil, açık bir gözetim mekanizması" şeklinde konuştu.

### İşveren ve denetim görevini yerine getirmeyen kamusal yapının sorumluluğu örtülemez

Bakanlığın, dijital takip verilerini gerekçe göstererek sorumluluğu

öğretmenlere yüklemeye çalışmasının kabul edilemez olduğunu dile getiren Parlaççı, "İş güvenliği önlemlerini almayan işverenlerin ve denetim görevini yerine getirmeyen kamusal yapının sorumluluğu örtülemez. MESEM'lerde dayatılan dijital gözetim uygulamaları, yalnızca teknik bir denetim yöntemi değil; eğitimin piyasalaştırılması sürecinde emekçilerin denetim altına alınmasının yeni bir aracı. Bu model, çocuk emeğini görünmez kılarken, sorumluluğu öğretmenlerin omuzlarına yıkan, kamusal denetimi ise fiilen ortadan kaldıran bir anlayışın ürünü" dedi.

### Dijital araçlarla denetlendiği bir sistem ne eğitimidir ne de kamusal bir hizmet

Eğitim emekçilerinin konum verileri üzerinden izlenmesinin, yalnızca kişisel hakların ihlali değil, aynı zamanda öğretmenlik mesleğinin itibarsızlaştırılması ve pedagojik özerkliğin tasfiyesi anlamına geldiğini vurgulayan Eğitim Sen Gaziantep Şube Başkanı Ömer Parlaççı, konuşmasını şu kelimelerle bitirdi: "Eğitim, gözetim ve disiplin mekanizmalarıyla değil; özgür, bilimsel ve kamusal bir anlayışla yürütülebilir. Çocukların ucuz iş gücü olarak görüldüğü, öğretmenlerin ise dijital araçlarla denetlendiği bir sistem ne eğitimidir ne de kamusal bir hizmet. Bu nedenle, MESEM'ler üzerinden kurulan bu denetim rejimine karşı çıkmak, yalnızca eğitim emekçilerinin haklarını korumak değil, çocukların, ailelerin ve toplumun ortak geleceğini savunmak anlamına geliyor." Haber Merkezi

## Zamlar, halkın yaşam koşullarına yönelmiş ağır bir ekonomik müdahale haline geldi

### Enerji fiyatlandırmasında toplumun alım gücü esas alınmalı

Enerji politikalarının bu noktaya gelmesinde plansızlık, dış bağımlılık ve yanlış yönetim tercihleri belirleyici olduğunu ancak bu hataların bedelinin vatandaşa ödetilemeyeceğini vurgulayan Yılmaz, "Hele ki savaş gibi olağanüstü koşullar, halkı daha da zor durumda bırakacak uygulamalara gerekçe yapılamaz. Buradan yetkililere açıkça sesleniyoruz; bu zamlar derhal geri çekilmeli. Savaş ve kriz ortamları, fırsatçılığın değil dayanışmanın gerekçesi olmalı. Enerji fiyatlandırmasında toplumun alım gücü esas alınmalı. Kademelî tarife uygulaması sosyal adalet temelinde yeniden düzenlenmeli. Dar gelirli vatandaşlar için somut ve etkili destek mekanizmaları hayata geçirilmeli. Aksi halde bu uygulamalar yalnızca ekonomik değil, aynı zamanda derin bir toplumsal kırılmaya yol açacak"

uyarısında bulundu.

### Milyonlarca insan, bu sistemle daha fazla cezalandırılıyor

Tüketici Hakları Derneği Gaziantep Şube Başkanı Bülent Yılmaz, konuşmasını şu şekilde devam ettirdi: "Sanayi ve diğer abone gruplarına yapılan artış oranlarının görece düşük tutulması, yükün sistematik biçimde hanelere yıkıldığını açıkça ortaya koyuyor. Yani bu zamlar, bir zorunluluğun değil; tercihin sonucudur. Vatandaş korunmak yerine, maliyet kalemi olarak görülüyor. Daha da vahimi, dolgalzada getirilen kademelî tarife uygulaması, yüzeyde adil gibi gösterilse de gerçekte derin bir eşitsizlik yaratıyor. Türkiye'de kalabalık aileler, düşük yalıtımlı konutlarda yaşayan milyonlarca insan, bu sistemle daha fazla cezalandırılıyor. Bu yaklaşım, sosyal devlet anlayışıyla bağdaşmıyor" değerlendirmesini yaptı. Haber Merkezi

## Bu gidişle vatandaşın üzerindeki elbiseye kadar alacaklar

Binici, "Örneğin; bir devlet bankasının kredili mevduat hesabına uyguladığı aylık faiz oranı yüzde 8,2. Bu, devlet eliyle vatandaşın nasıl soyulduğunun bir göstergesi. 10 bin liralık kredi kullanımına 829 TL faiz ahyor. Vatandaşımız, bankaya olan borçlarını kapatsın, mümkün olduğunda kredi kartlarını kullanmasınlar. Bankaların irtibatını azaltsınlar. Çünkü bu gidişle vatandaşın üzerindeki elbiseye kadar alacaklar" dedi.

### Halkın ekonomik krizi daha da derinleşecek

Uzun zamanda beri ekonomik krizin olduğunu söyleyen Binici, krizin gün geçtikçe derinleştiğini belirtti. "Toplum daha zor günlerin beklediğini söyleyebiliriz. Çünkü Türkiye'de üretime, ekonomiyi düzeltme veya toplumsal sorunları çözmeye dayalı bir arayış söz konusu değil. İktidarın temel felsefesi; hazineye nasıl para toplarmı? Bu parayı da vergilerle, zamlarla ve cezalarla topluyorlar. Dolayısıyla halkın ekonomik krizi daha da derinleşecek" uyarısında bulundu.

Öyle bir noktaya gelindi ki uçan kuşa bile trafik cezası yazacaklar

Binici, "Hazine ve Maliye Bakanlığı ile iktidar ekonomide olumlu açıklamalar yapsa da bu tür açıklamaları yıllardan beri duyuyoruz. Bunun yanı sıra tarım, sanayi ve hayvancılıkta bir çöküş söz konusu. Konkordato ilan edenlerin firma sayısı ortada. Bunlar, iktidarın umurunda bile değil. Öyle bir noktaya gelindiği uçan kuşa bile trafik cezası yazacaklar. Evden öten kuştan bile vergi alacaklar. Dolayısıyla geleceğe yönelik umut bağlayabileceğimiz bir şey yok. Toplum olarak gerçekten umutsuz bir durumdayız. Umudumu ortaya çıkarak bir anlayış zaten yok. İktidardan böyle bir beklenti içerisine girmek de hata olur" dedi.

### Halkımız ekonomik anlamda refaha kavuşacağı umudu taşımamalı

Bu zihniyetle ekonominin toparlanamayacağı kaydeden Binici, "Tarım, sanayi, hayvancılık gibi sektörler toparlanamaz. O nedenle artık bu süreçte halkımız ekonomik anlamda refaha kavuşacağı umudu taşımamalı. Bunun yerine kendisinin üretebileceği bir noktaya odaklanmalı, ayakta kalabilmenin ve çarkını döndürebilmenin yolunu aramalı. Bu da üretimden geçer"



ifadelerini kullandı.

### İlerleyen dönemle şehir genelinde ciddi sıkıntıların yaşanacağı ortada

Antep'in sanayi de bölgenin ve Türkiye'nin gözbebeği olma özelliğini yitirmeye başladığını sözlerine ekleyen Demokratik Bölgeler Partisi Meclis Üyesi Avni Binici, konuşmasını şöyle tamamladı: "Firmaların, üretimlerini Mısır'a taşımaya gibi durumlar söz konusu. O nedenle kent ekonomik olarak bir çöküşle karşı karşıya kalacak. Emekçilerde artık işsiz kalacak ve işsiz sayısı artacak. Yani ilerleyen dönemlerde şehir genelinde ciddi sıkıntıların yaşanacağı ortada." Haber Merkezi